



欧航局卫星图像显示
大地震显著
改变日本地貌

日本西北海岸线向东移动4米

据新华社巴黎3月16日电(记者李学梅)欧洲航天局16日公布了日本大地震前后对灾区拍摄的卫星图片。图片显示,此次地震破坏力极大,当地地貌因此发生显著变化,日本西北海岸线甚至向东移动了4米。

欧航局表示,在对灾区地震前后的图片进行比较后,专家们都对灾难造成的损失感到震惊。从图片上可以看到,日本西北海岸线甚至向东移动了4米,很多城镇在海啸的冲击下变得面目全非。

互联网上流传地震日期
数学公式结果一样是巧合

日本强震牵动全世界的神经,而在此间,互联网上一道“2011+3+11=2008+5+12”的数学公式也“震”惊无数网友。

细心的网民不难发现,等号左边的数字是日本地震发生的日期,而右边则是中国汶川地震发生的日期。两个不同国家,不同时间发生的强震,其日期数字相加结果竟然都等于“2025”,如此蹊跷的联系,顿时引发网友大猜测。许多网友将这一数字巧合称为“魔鬼巧合”。

对此,记者电话采访了中国地震台网中心研究员孙士仁。孙士仁表示:“这确实是一种巧合,但仅此而已。因为历史上,有很多地震的发生日期,在数字上都有一些有意思的联系,但这种联系仅仅是数字上的。并不能预测下一个自然灾难。”

(来源:中新网)



据新华社北京3月17日电 日本福岛第一核电站发生的核泄漏事故引起全球关注。连日来,多国政府表示,将从此次事故中吸取经验和教训,对本国核电站进行安全检查,以确保核电设施在突发事件来临时的安全。

15日,欧盟委员会负责能源事务的委员京特·奥廷格召集欧盟成员国能源部长、各国民监部门官员和核能行业高管举行会议,重点讨论如何吸取日本核事故的教训。法国环境与可持续发展部部长科希丘什科-莫里泽15日在接受国民议会(议会下院)质询时表示,相关部门将“逐

一”检查核电站设施,以确保其安全性。

英国能源与气候变化大臣克里斯·休恩也在14日就日本核事故发布声明说,他已要求英国首席核检查官麦克·韦特曼就日本核电事故可能造成的影响提交一份深入报告,分析其中的经验教训。英国相关机构将与其他国际核能管理机构紧密合作,完成这份报告。

德国总理默克尔15日宣布,德国将暂时关闭1980年以前投入运营的7座核电站3个月。

保加利亚总理博伊科·鲍里索夫15日在议会发言时表示,政府将最大限度

欧盟能源事务专员警告 日本或将出现核灾难

美国核管理委员会主席说,福岛核电站4号机组乏燃料池水已耗尽。这意味着如果无法向乏燃料池注水,其中的核燃料棒将越来越热,最终完全熔化

中方希望日方及时准确通报现场情况和形势发展评估预测

新华社快讯 由于欧盟能源事务专员警告未来数小时内日本或将出现核灾难,引发纽约股市暴跌,道指盘中一度下跌逾250点,跌幅超过2%。

新华社华盛顿3月16日电(记者任海军)美国核管理委员会主席格雷戈里·姚茨

科16日说,日本福岛第一核电站4号机组乏燃料池的所有水已消耗殆尽。这意味着,如果无法向乏燃料池注水,其中的核燃料棒将越来越热,最终完全熔化。

姚茨科当天在美国众议院举行的一个

听证会上说,4号机组核反应堆周围辐射水平“极高”,工作人员可能在很短时间内就遭受“致命辐射”,因此,他们很难靠近反应堆,也无法采取措施阻止核燃料棒进一步升温。

姚茨科没有透露如何获得上述信息。不过,美国能源部和核管理委员会向日本派遣了能源专家,帮助日本监控、评估发生泄漏事故的核电站形势。

据日本媒体报道,福岛第一核电站4号与3号机组16日再次出现安全问题,核燃料有暴露在空气中并加剧放射性物质外泄的危险,日本方面当天曾试图用直升机甚至高压水车将水注入机组内进行冷却。不过由于监测数据显示,飞行员在核电站上空可能承受的辐射量远超规定的上限值,最终计划被迫取消。

日本东北部海域11日发生里氏9级地震并引发大规模海啸,造成重大人员伤亡。地震海啸发生后,日本灾区多个核电站受到影响,其中福岛第一核电站内的4个机组先后发生爆炸,并出现放射性物质外泄的情况,引发各界担忧。

据新华社北京3月17日电(记者侯丽军、刘畅)外交部发言人姜瑜17日表示,中方希望日方及时准确向外界通报现场情况以及对形势发展的评估和预测。

姜瑜在17日下午举行的例行记者会上表示,中日两国都是国际原子能机构成员,按照相关国际公约,日方有义务及时向国际原子能机构通报有关情况,并通过国际原子能机构转报其成员国。这是中国得知有关情况的主要渠道。

她表示,日本政府近期也通过驻华使馆向中方相关部门主动通报了福岛核电站泄漏事故的情况以及日方所采取的一些应对措施。中日双方就此一直保持着沟通。

她还说,地震发生后,中国外交部和驻日本使领馆根据自愿原则,采取措施协助在重灾区的中国公民有序撤离。有关情况和数字会在中国驻日本使馆网站上及时发布。有关航空公司正在调整增加航班,以满足运力需求。

“全球鹰”探测受损机组信息

美将在日本部署地面装置监测核辐射水平

新华社专电 美军计划出动一架无人侦察机,搜集日本福岛第一核电站受损机组的信息,为事故处理提供帮助。

日本共同社17日援引日本政府消息人士的话报道,美军一架“全球鹰”无人机可能17日飞抵核电站上空。这种无人机配备高分辨率相机、红外感应器等先进装备。

共同社17日援引五角大楼一名官员的话报道,驻日美军参与救灾行动时,原则上不进入福岛第一核电站周边90公里区域。

新华社华盛顿3月16日电(记者任海军)美国能源部长朱棣文16日表示,美国将

在日本部署地面装置,帮助其监测到达地面的核辐射水平。

朱棣文当天在国会举行的一个听证会上说,这批装置在美国已运往日本的7.8吨装备之中,此外,能源部还向日本提供了监测大气中核辐射水平的装置,美国能源部还向日本派遣了39名专家,帮助日本监控、评估发生泄漏事故的核电站形势。

美国环保署当天也表示,将在美国西部及太平洋海外领地部署更多辐射监控装置,民众可以在其网站查询有关西部沿海各州、夏威夷、关岛以及美属萨摩亚的监控数据。

世界能源理事会主席呼吁 对核安全进行“全球化管理”

据新华社巴黎3月16日电(记者李学梅)世界能源理事会主席皮埃尔·加多内16日表示,核安全已经成为一个国际问题,应该对其进行“全球化管理”。

加多内说,与其他工业一样,核电业的安全性已经超越国界,成为一个国际问题,所以应该对这一领域进行“全球化管理”。

加多内表示,目前各国在核安全监管方面处于各自为政的状态,他们根据自身情况制定规则,并对核电站进行检查。他认为,这种做法已不符合核电业的发展趋势,各国应该效法航空业,建立“共同安全目标”。不过他也承认,此举可能与各国自主发展核能的愿望相互矛盾,因此具体措施还有待进一步商榷。

韩国外交通商部部长要求 在日侨民撤至核电站半径80公里以外



3月17日,韩国外交通商部部长金星焕在首尔出席新闻发布会。

金星焕当日在新闻发布会上表示,由于地震和海啸引发的日本核危机事件,要求在日韩国侨民应至少距离核电站半径80公里。

新华社发(朴真熙摄)

欧盟建议对日进口食品进行放射性污染检测

据新华社布鲁塞尔3月16日电(记者尚军)欧盟委员会一名发言人16日表示,欧盟已建议成员国对从日本进口的食品进行放射性污染检测,如发现问题必须通过预警系统及时向欧盟及其他成员国通报。

欧盟委员会负责卫生事务的发言人弗雷德里克·文森特在当天的例行新闻发布会上说,欧盟委员会已于15日通过欧盟食品和饲

料安全快速预警系统向成员国发出建议,希望成员国能对从日本进口的食品进行放射性污染检测,如发现问题必须通过预警系统及时向欧盟及其他成员国通报。

但文森特强调,欧盟从日本进口的食品数量并不大,去年进口的食品价值6500万欧元。

人体放射性污染 如何测量?

体表及衣服上 污染的测量

用体表污染监测仪

示意图



对外照射剂量测量 (佩带个人剂量计)

热释光片和胶片
送实验室用相关仪器测量

直读式个人剂量计
在机场直接读数

体内污染的测量 分析尿、血中的放射性含量, 再确定内照射剂量

示意图

资料来源:《如何应对核与辐射恐怖》

在突发事件来临时 多国表示确保本国核电站安全

据新华社北京3月17日电 日本福岛第一核电站发生的核泄漏事故引起全球关注。

连日来,多国政府表示,将从此次事故中吸取经验和教训,对本国核电站进行安全检查,以确保核电设施在突发事件来临时的安全。

15日,欧盟委员会负责能源事务的委员京特·奥廷格召集欧盟成员国能源部长、各国民监部门官员和核能行业高管举行会议,

重点讨论如何吸取日本核事故的教训。

法国环境与可持续发展部部长科希丘什科-莫里泽15日在接受国民议会(议会下院)质询时表示,相关部门将“逐

地保证核电站反应堆的运行安全。15日,欧盟委员会负责能源事务的委员奥廷格在接受德国媒体采访时表示,保加利亚必须重新检查贝列内项目,要在技术上和地缘政治安全方面做进一步研究。

波兰总理图斯克15日在一个记者发布会上表示,政府未来在规划建设核电站时,将把安全问题放在首位,即从规划建设的最初阶段就按照最高标准来确保核电站安全。

据阿根廷《号角报》15日报道,拉美拥有核电站的国家纷纷检查本国的核设施安全,完善应对核事故的紧急预案。